ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ
для приема на обучение в краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Николаевский-на-Амуре промышленно-гуманитарный техникум» по образовательным программам среднего профессионального образования на 2017/2018 учебный год

Прием граждан в техникум на обучение по программам среднего профессионального образования проводится по личному заявлению граждан.
Приём документов для зачисления на первый курс начинается с 01 июня 2017 года.
Прием заявлений на очную форму получения образования осуществляется до 15 августа 2017 года, а при наличии свободных мест в техникуме прием продлевается до 25 ноября 2017 года.
	Прием заявлений в техникум на заочную форму получения образования осуществляется до 25 ноября 2017 года.

При подаче заявления (на русском языке) о приеме в техникум поступающий предъявляет следующие документы:
		
Граждане Российской Федерации:
	- оригинал или ксерокопию документов, удостоверяющих личность, гражданство;
- оригинал или ксерокопию документа об образовании и (или) квалификации (при предоставлении ксерокопий оригинал документа об образовании и (или) квалификации необходимо представить в срок до 15 августа 2015 года);
	- 4 фотографии (3х4);
- медицинская справка (должна быть получена не ранее года до дня завершения приема документов) при поступлении на обучение по профессиям: 19.01.17 Повар, кондитер; 23.01.03 Автомеханик; специальностям: 08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий; 19.01.17 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых; 44.02.01 Дошкольное образование; 44.02.02 Преподавание в начальных классах; 49.02.01 Физическая культура; программам профессионального обучения: 13450 Маляр, 19727 Штукатур; 15341 Обработчик рыбы и морепродуктов.

Иностранные граждане, лица без гражданства, в том числе соотечественники, проживающие за рубежом:
	- копию документа, удостоверяющего личность поступающего, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в Российской Федерации, в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
	- оригинал документа иностранного государства об образовании и (или) квалификации (или его заверенную в установленном порядке копию), если удостоверяемое указанным документом образование признается в Российской Федерации на уровне соответствующего образования в соответствии со статьей 107 Федерального закона (в случае, установленном Федеральным законом, - также свидетельство о признании иностранного образования);
- заверенный в установленном порядке перевод на русский язык документа иностранного государства об образовании и (или) о квалификации и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ). При предоставлении ксерокопий оригинал документа об образовании и (или) квалификации необходимо представить в срок до 15 августа 2015 года);
	- 4 фотографии (3х4);
- медицинская справка (должна быть получена на ранее года до дня завершения приема документов) при поступлении на обучение по профессиям19.01.17 Повар, кондитер; 23.01.03 Автомеханик; специальностям: 08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий; 19.01.17 Подземная разработка месторождений полезных ископаемых; 44.02.01 Дошкольное образование; 44.02.02 Преподавание в начальных классах; 49.02.01 Физическая культура; программам профессионального обучения: 13450 Маляр, 19727 Штукатур; 15341 Обработчик рыбы и морепродуктов.

	Фамилия, имя и отчество (последнее – при наличии) поступающего, указанные в переводах поданных документов, должны соответствовать фамилии, имени и отчеству (последнее – при наличии) указанным в документе, удостоверяющем личность иностранного гражданина в Российской Федерации.

Лица с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с пунктом 4.2.1 при подаче заявления предоставляют оригинал или ксерокопию документов: 
- заключение психолого-медико-педагогической комиссии; 
- справка об установлении  инвалидности, выданной медико-социальной экспертной комиссией. 

	Лица, имеющие I и II группу инвалидности или категорию «ребенок-инвалид» в соответствии пунктом 4.2.1 при подаче заявления предоставляют оригинал или ксерокопию документов: 
- справка об установлении инвалидности; 
- заключение об отсутствии противопоказаний для обучения, выданной медико-социальной экспертной комиссией.

В заявлении поступающий отмечает и заверяет личной подписью факт ознакомления (в том числе через информационные системы общего пользования) с Уставом техникума, лицензией на право осуществления образовательной деятельности и свидетельством о государственной аккредитации техникума, с датой представления оригинала документа об образовании и (или) квалификации и получения среднего профессионального образования впервые.
В случае представления поступающим заявления, содержащего не все сведения, предусмотренные настоящим пунктом, и (или) сведения, не соответствующие действительности, техникум возвращает документы поступающему.
С целью подтверждения достоверности документов, представляемых поступающими, приемная комиссия вправе обращаться в соответствующие государственные (муниципальные) органы управления и организации.
Техникум осуществляет передачу, обработку и предоставление полученных в связи с приемом в техникум персональных данных поступающих в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области персональных данных.
Поступающие вправе направить заявление о приеме, а также необходимые документы через операторов почтовой связи общего пользования (далее – по почте) в соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 г. № 126-ФЗ «О связи». При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает ксерокопии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) квалификации.
Поступающие вправе направить заявление о приеме, а также необходимые документы по электронной почте на адрес prof@nikol.ru.
[bookmark: _GoBack]Документы, направленные по почте и по электронной почте, принимаются при их поступлении в техникум не позднее установленных сроков.
Не допускается взимание платы с поступающих при подаче документов.
