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Введение
1. https://dic.academic.ru/dic.nsf/dmitriev/2438/музей 

1.1 Музей — это учреждение, где хранятся, изучаются и выставляются для показа ценные произведения искусства, предметы и документы, имеющие культурное, научное, историческое значение, а также здание, в котором находится это учреждение.
 Музеем называется дом, квартира какого-либо известного деятеля искусства или науки, которые открыты для обозрения после его смерти для тех, кто интересуется его жизнью и творчеством. [1]
2. https://infourok.ru/vneurochnaya-deyatelnost-kultura-dobrososedstva-tema-chto-takoe-muzey-kakie-bivayut-muzei-pravila-povedeniya-v-muzee-1407610.html 
- Какие бывают музеи?

· Художественные- различные виды изобразительного искусства.
· Музеи-заповедники- в них содержатся важные ресурсы для сохранения историко-культурного и природного наследия страны или региона.
· Архитектурные- хранят, изучают, экспонируют и популяризируют произведения, связанные с историей и практикой архитектуры.
· Краеведческие- тут присутствуют документация и презентация исторического, природного и культурного развития определённого населённого пункта или географического региона.
· Мемориальные- посвященные выдающимся историческим событиям, государственным, политическим, общественным и военным деятелям, деятелям науки, литературы и искусства.
· Исторические-  научные учреждения, осуществляющие сбор, хранение, изучение и популяризацию памятников материальной и духовной культуры, отражающих развитие человеческого общества.
· Литературные-  научно-исследовательские и научно-просветительские учреждения, осуществляющие собирание, хранение, экспонирование и пропаганду материалов о писателях или об историко-литературном процессе в целом.
· Музыкальные-учреждения, осуществляющие собирание, хранение, изучение и экспонирование исторических памятников музыкальной культуры
 · Театральные- научные, культурно-просветительные учреждения, собирающие и хранящие подлинные материалы и документы по истории театра.
 · Естественнонаучные-
 · Науки, техники [2]- В музее экспонируются минералогические, фаунистические, этнографические и археологические коллекции, модели рудников, заводов и машин, орудия труда и готовая продукция.
3. https://poisk-ru.ru/s50104t9.html 
Что такое виртуальный музей?

   
Виртуальный музей (вебсайт-музей) — тип веб-сайта, оптимизированный для экспозиции музейных материалов. Представленные материалы могут быть из самых разных областей: от предметов искусства и исторических артефактов до виртуальных коллекций и фамильных реликвий. Виртуальные музеи за счёт применения интернет - технологий предлагают решение таких традиционных музейных проблем, как хранение, безопасность, обеспечение широкого, быстрого и лёгкого доступа к экспонатам.

В отличие от простых коллекций фотографий, виртуальный музей характеризуется такими возможностями, как наличие и расширенными поисковыми возможностями для нахождения и классификации экспонатов. Первые стали появляться в Интернете в 1991 году. В начале 21 в. понятие "виртуальный музей" прочно вошло в лексикон пользователей ИНТЕРНЕТа и музейных специалистов  и возобладал разумный, взвешенный взгляд на это явление: виртуальные музеи, не заменяя реальные музеи, могут предоставлять максимально широкий доступ к информации о культурном наследии широкому кругу пользователей, служить экспериментальной площадкой для музейного проектирования.[3]

Цель проекта – разработать виртуальный музей Владимира Владимировича Маяковского.
Задачи:

            1.   Собрать материал о виртуальном музее, писатели В. В. Маяковском;
            2.   Изучить особенности создания виртуального музея;

            3.    Создать виртуальный музей.
Практическая значимость проекта: представленный сценарий занятия может быть использован педагогами и студентами во внеклассной работе. 
4.https://vuzlit.ru/597622/detstvo_i_yunost_vladimira_mayakovskogo.  

 2.1.  Владимир Владимирович Маяковский родился 7 (19) июля 1893 года в селе Багдада Кутаисской губернии. «Был абсолютно как все до тошноты одинаков — день моего сошествия к вам» — так В. Маяковский написал о дне своего рождения. Отец, Владимир Константинович, происходил из дворянского рода, состоял в должности руководителя Багдадского лесничества. Предки по отцу — из казаков Запорожской Сечи. Мать, Александра Алексеевна, урождённая Павленко, происходила из семьи кубанских казаков.

  Его отец, Владимир Константинович, хотя и происходил из благородной семьи, был лесником. У молодого Владимира было две старших сестры - Ольга и Людмила. К тому времени, когда он был в третьем классе гимназии, Маяковский начал интересоваться массовыми волнениями, митингами, демонстрациями, и революционными песнями. Людмила, которая к тому времени была студенткой в Москве, приносила домой юридические и незаконные политические брошюры. В 1906 году отец Маяковского умер от заражения крови. Мать Маяковского, Александра Алексеевна, решила продать все имущество и перевезти семью в Москву, чтобы быть ближе к Людмиле. Чтобы помочь поддержать семью, Ольга и молодой Владимир учились делать и разукрашивать различные изделия из дерева, такие как коробки, шкатулки и Пасхальные яйца, которые Людмила продавала в различные магазины.

  Маяковский «погрузился» в политику почти сразу, как только прибыл в Москву. К тому времени, когда ему было 14 лет, он был вполне «оперившимся» членом Московской Большевистской Партии, служа посыльным, разносчиком рекламных листовок, и наблюдателем. 1 марта 1908 года, Маяковский был исключен из школы за неуплату за обучение. А 29 марта 1908 года он был пойман с пачкой революционных листовок и арестован. Маяковский был выпущен на поруки, и 30 августа 1908 года его допустили в Школу Промышленного Дизайна Строганова. Маяковский был арестован снова 21 января 1909 года - на сей раз по ошибке. Он был замечен в компании некоторых Революционеров, которые обвинялись в экспроприациях (грабежи банка). Невиновность Маяковского была очевидна, и его выпустили на волю.

  Однако к лету 1909 года Маяковский вернулся в тюрьму, на сей раз, потому что он напал на полицейский пост, в котором был задержан грузинский революционер, вовлеченный в конфискации и организацию успешного тюремного взрыва. Маяковский был посажен в одиночную камеру. Согласно сообщениям привратника, в августе 1909 года: Владимир Владимирович Маяковский... своим поведением подстрекает других заключенных к неповиновению по отношению к сотрудникам тюрьмы". Маяковского переводили с тюрьмы в тюрьму, в конечном счете, он завершил свое пребывание в одиночной камере № 103 в Бутырской Тюрьме. Именно здесь он написал свое первое стихотворение.

  Поскольку у Маяковского уже проявился талант к живописи, он выпал из политики и решил изучать искусство. В 1911 году он получил допуск в Московский Институт Живописи, Ваяния и Зодчества. И на сей раз, его обучение было успешным. Здесь он встретил и попал под влияние авангардного живописца Давида Бурлюка, который ввел Маяковского в модернистскую живопись и поэзию.

  В 1913 году, Маяковский, Бурлюк, Хлебников, и другие футуристы совершили тур по областям, чтобы привлечь внимание к своему новому стилю. Маяковский был «звездой» этих показов, не только из-за своего быстро развивающегося басового голоса и захватывающего стиля чтения, но также и из-за своего таланта оратора и участника дебатов и способности участвовать в беседе. Приехав назад в Москву, Маяковский написал свою первую коллекцию, названную достаточно кротко, "I", и написал пьесу: Владимир Маяковский: Трагедия. Пьеса была поставлена в декабре 1913 года, и предположительно Владимир Маяковский сыграл в ней главную роль. В основном, пьеса - это ряд монологов поэта относительно его жизни и ее восприятия. Виктор Шкловский описал пьесу следующим образом: поэт распространил себя на сцене, раскладывая и держа себя в руках, как карточный игрок держит свои карты.

  Первая мировая война вспыхнула в 1914 году, но как единственный сын вдовы, Маяковский был сначала освобожден от службы. Он был, в конечном счете, призван, но никогда в действительности не выполнял военную обязанность перед государством. Его первое главное длинное стихотворение, Облако в брюках появилось в 1915 году. Это - рассказ о любви и поэзии в смелых, новых, резких изображениях, использующий "депоэтизацию" языка улиц. В этом стихе Маяковский презирает высокий статус поэта; он отказывается быть «конфетой». Вместо этого автор говорит, что он - просто человек.

2.2.  Летом 1915 года, Маяковский встретил большую любовь своей жизни - Лили Брик. Ее муж, Осип, очевидно, не возражал против их отношений, и фактически вскоре стал издателем Маяковского и его литературным помощником и соратником. Стихотворение Флейта-позвоночник (1916 г.), было посвящено Лилии. Он закончил предреволюционные годы с Война и Мир, реакционной работой об ужасах войны, и Человек, произведение, рассказывающее о немыслимых мучениях, вызванных разбитым сердцем и безответной любовью. В то время как Маяковский сочинил огромное количество лозунгов, эмблем и плакатов на политические и утилитарные темы для Революционного правительства, он все еще продолжал считать, что новые времена требовали новых артистических форм.

  Чтобы отметить первую годовщину Большевистской Революции, легендарный режиссер Всеволод Мейерхольд снял следующую пьесу Маяковского, "Космическая Тайна", изображая триумф "Грязного" (Пролетарии) над "Чистым" (Представители буржуазии). Сам Маяковский играл главную роль во время съемок. Последующие постановки пьесы в 1920 году и 1921 году были заполнены акробатикой и цирковыми уловками, и в постановке было задействовано до 350 актеров и балерин. Маяковский также произвел стихи очевидно политической склонности, такие как Ода Революции (1918 г.) и Левый марш (1919 г.).

  В 1918 году, Маяковский начал непродолжительное «погружение» в киноиндустрию. Он написал сценарий для "Не для денег родился", основанный на романе Джека Лондона Мартин Иден. Фильм понравился советской общественности, как и его второй фильм "Барышня и Хулиган", хотя Маяковский позже назвал этот фильм "сентиментальной ерундой". В своем третьем фильме, "Закованная Фильмой", Маяковский сыграл живописца с Лилией Брик в роли его музы. В целом, Маяковский написал тринадцать сценариев для фильмов, большинство которых никогда не было снято. Но только остатки тех фильмов, которые были произведены, сохранились до нашего времени.[4]

5. http://fb.ru/article/74492/smert-mayakovskogo-tragicheskiy-final-poeta.    
2.3.  Роковой выстрел, который услышала, выходя из комнаты на Лубянке, последняя привязанность поэта - Вероника Полонская, прозвучал 14 апреля 1930 года…

  Смерть Маяковского на тридцать седьмом году жизни вызвала множество вопросов у современников. Почему добровольно ушёл из жизни гений, любимый народом и советской властью «певец революции»?

  В том, что произошло именно самоубийство, сомнений нет. Результаты экспертизы, проведённой криминалистами спустя 60 лет после гибели поэта, подтвердили, что Маяковский застрелился сам. Почерковедческая экспертиза установила подлинность предсмертного письма, написанного двумя днями ранее. Сам факт, что записка была составлена заранее, говорит в пользу обдуманности этого поступка.

  Когда тремя годами ранее ушёл из жизни Есенин, Маяковский пишет: «В этой жизни помереть не трудно. 

  Сделать жизнь значительно трудней». Этими строками он ставит горькую оценку бегству от реальности с помощью самоубийства. О своей же смерти он пишет: «…это не способ...но у меня выходов нет». 

  Мы никогда не узнаем точного ответа на вопрос, что так сильно надломило поэта. Но добровольную смерть Маяковского можно отчасти объяснить событиями, предшествующими его кончине. Отчасти выбор поэта раскрывает его творчество. Знаменитые строки из поэмы «Человек», написанной в 1917 году: «А сердце рвётся к выстрелу, а горло бредит бритвою…», - говорят сами за себя. 

  Вообще, поэзия Маяковского – зеркало его нервной противоречивой натуры. Его стихи полны либо почти подростковым восторгом и энтузиазмом, либо желчью и горечью разочарования. Таким Владимира Маяковского описывали и современники. Та же Вероника Полонская, главный свидетель самоубийства поэта, в своих воспоминаниях пишет: «Вообще у него всегда были крайности. Я не помню Маяковского... спокойным…».

  Причин подвести последнюю черту у поэта было множество. Замужняя Лиля Брик, главная любовь и муза Маяковского, всю жизнь приближалась и отдалялась от него, но никогда не принадлежала ему всецело. Задолго до трагедии поэт уже дважды заигрывал со своей судьбой, и причиной тому была всеобъемлющая страсть к этой женщине. Но тогда Маяковский, смерть которого до сих пор волнует умы, остался жив – оружие дало осечку. 

  Начавшиеся серьёзные проблемы со здоровьем из-за переутомления и тяжелого гриппа, оглушительный провал пьесы «Баня» в марте 1930 года, расставание с Татьяной Яковлевой, которую поэт просил стать своей женой… Все эти жизненные коллизии, действительно, удар за ударом будто готовили смерть Маяковского. Стоя на коленях перед Вероникой Полонской, уговаривая её остаться с ним, поэт цеплялся за отношения с ней, как за спасительную соломинку. Но актриса была не готова к такому решительному шагу, как развод со своим мужем… Когда за ней закрылась дверь, револьвер с единственной пулей в обойме поставил точку в жизни одного из величайших поэтов.

  Поэт в последней записке просил не «сплетничать» по поводу его поступка, но вот уже более восьмидесяти лет смерть Маяковского - одно из самых обсуждаемых событий в жизни России начала двадцатого века…[5]
6.http://classlit.ru/publ/literatura_20_veka/majakovskij_v_v/tvorchestvo_majakovskogo_kratko_osnovnye_temy_i_proizvedenija/93-1-0-1203.       
  3.1. Владимир Владимирович Маяковский так начал автобиографическое повествование «Я сам»: «Я — поэт. Этим и интересен. Об этом и пишу». Его поэтическое слово всегда было ориентировано на творческий эксперимент, на новаторство, на устремленность к будущему миру и будущему искусству. Он всегда хотел быть услышанным, поэтому приходилось сильно форсировать голос, как бы кричать во всю глотку; в этом смысле название незавершенной поэмы «Во весь голос» может характеризовать все творчество Маяковского.

Устремленность к будущему выразилась в самом начале пути: в 1912 году он вместе с поэтами Д. Бурлюком, В. Хлебниковым и А. Крученых подписывает манифест «Пощечина общественному мнению». Футуристическое мироощущение осталось у него на всю жизнь: это и обоготворение будущего, его безмерная идеализация и представление о том, что оно намного ценнее настоящего и прошлого; это и «устремленность к крайнему, предельному», как характеризовал такое мироощущение Н. Бердяев; это радикальное отрицание современных жизненных устоев, которые мыслятся как буржуазные, эпатаж как важнейшая цель поэтического слова. Программные произведения этого периода творчества Маяковского — трагедия двадцатилетнего поэта «Владимир Маяковский», поставленная в Петербурге и провалившаяся, стихотворение «А вы могли бы?» и поэма «Облако в штанах» (1915). Ее лейтмотивом оказывается слово «долой», выражающее органичную для личности поэта черту: крайнюю революционность и потребность коренного переустройства миропорядка в целом — черту, которая привела Маяковского к футуризму в поэзии и к большевикам в политике. В этом же году создается поэма «Флейта-позвоночник». Ее сюжетом стало начало драматических и даже трагических отношений с женщиной, прошедшей через всю жизнь Маяковского и сыгравшей в ней очень неоднозначную роль, — Лилией Брик. 

После революции Маяковский ощущает себя ее поэтом, принимает ее полностью и бескомпромиссно. Задача искусства — в служении ей, в принесении практической пользы. Практицизм и даже утилитаризм поэтического слова — одна из основополагающих аксиом футуризма, а затем и ЛЕФа, литературной группировки, принявшей к практической разработке все основополагающие футуристические идеи. Именно с утилитарным отношением к поэзии связана агитационная работа Маяковского в РОСТА, выпускавшем «Окна сатиры» — злободневные листовки-плакаты с рифмованными строчками к ним. Основные принципы футуристической эстетики отразились в послереволюционных программных стихотворениях поэта: «Наш марш» (1917), «Левый марш» и «Приказ по армии искусств» (1918). Диссонансом к поэтически-утилитарным стихам звучит тема любви — поэмы «Люблю» (1922); «Про это» (1923), хотя и здесь проявляются характерный для мироощущения лирического героя гигантизм и чрезмерная гиперболизация, стремление предъявить себе и объекту своей любви исключительные и невыполнимые требования.

Во второй половине 20-х годов Маяковский все более ощущает себя официальным поэтом, полпредом не только российской поэзии, но и советского государства — и дома, и за рубежом. Своеобразным лирическим сюжетом его поэзии оказывается ситуация выезда за рубеж и столкновение с представителями чуждого, буржуазного, мира («Стихи о советском паспорте», 1929; цикл «Стихи об Америке», 1925). Своего рода девизом «полпреда стиха» можно считать его строки: «У советских / собственная гордость: / на буржуев / смотрим свысока».

В то же время во второй половине 20-х годов в творчестве Маяковского начинает звучать нота разочарования в революционных идеалах, вернее, в том, какое реальное воплощение нашли они в советской действительности. Это несколько изменяет проблематику его лирики. Увеличивается объем сатиры, изменяется ее объект: это уже не контрреволюция, а собственная, доморощенная, партийная бюрократия, «мурло мещанина», вылезающее из-за спины РСФСР. Ряды этой бюрократии пополняют люди, прошедшие гражданскую войну, испытанные в боях, надежные партийцы, не нашедшие в себе сил противостоять соблазнам номенклатурной жизни, прелестям НЭПа, пережившие так называемое перерождение. Подобные мотивы слышны не только в лирике, но и в драматургии (комедии «Клоп», 1928, и «Баня», 1929). В качестве идеала выдвигается уже не прекрасное социалистическое будущее, а революционное прошлое, цели и смысл которого искажены настоящим. Именно таким пониманием прошлого характеризуются поэма «Владимир Ильич Ленин» (1924) и октябрьская поэма «Хорошо» (1927), написанная к десятилетию революции и обращенная к идеалам Октября.

Итак, мы рассмотрели творчество Маяковского кратко. Не стало поэта 14 апреля 1930 года. Причиной его трагической гибели, самоубийства, явился, вероятно, целый комплекс неразрешимых противоречий как творческого, так и глубоко личного плана. [7]

8. http://fb.ru/article/246616/samyie-izvestnyie-proizvedeniya-mayakovskogo             

3.2. Известные произведения Маяковского обеспечили ему еще при жизни популярность. Легкость и необычность стихотворных форм, а также оригинальный способ выражения мыслей и вычурность языковых средств сразу же привлекли к нему внимание. В настоящее время его произведения очень интересны для понимания эпохи советской власти. Яркий пример тому – стихотворение «Я достаю из широких штанин». Это сочинение о советском паспорте наглядно демонстрирует отношение новой интеллигенции к тому порядку, который установился в нашей стране после 1917 года. Однако этим не исчерпывается значение автора для отечественной литературы. Дело в том, что он был очень многогранным человеком и пробовал себя в самых различных жанрах.

Примером тому служит то обстоятельство, что он писал не только пьесы, но и поэмы. Самые известные из них, которые до сих пор изучаются в школе, – это «Владимир Ильич Ленин» и «Хорошо». В них автор в очень емкой и сжатой значительной части форме высказал своё отношение к наиболее важным событиям своего времени. Именно этим объясняется интерес к его творчеству, который не ослабевает и поныне. Его произведения наглядно характеризуют культурную жизнь интеллигенции при советской власти. [8]
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