ИНСТРУКЦИЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЮ В УСЛОВИЯХ ВРЕМЕННОГО ПЕРЕХОДА НА ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ
Уважаемые преподаватели!

Следите за сайтом: вся актуальная информация будет размещаться на официальном сайте техникума http://npgt.ru/ по мере её поступления. 

Все занятия в техникуме с 26.10.2020 г. на период до особого распоряжения министерства образования и науки Хабаровского края будут проходить удаленно с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в системе дистанционного обучения Moodle. Для работы в системе Вам присвоены индивидуальный логин и пароль.
Согласно расписанию занятий, Вам необходимо подготовить для обучающихся: 

- лекционный материал; 

- контрольные (практические) задания; 

- инструкцию по выполнению заданий для обучающихся, в которой отразить план урока, последовательность выполнения заданий, ссылки на видеоуроки (при наличии), порядок и канал связи предоставления консультаций по предмету (междисциплинарному курсу). 

Объем учебного материала должен быть рассчитан на 1 урок (30 минут – лекционный материал, 15 минут – на проверку заданий), согласно количеству уроков на каждый день
Размещая материал в системе дистанционного обучения Moodle, Вы может задавать последовательность изучения учебных материалов. Электронный формат позволяет использовать в качестве «учебника» не только текст, но и интерактивные ресурсы любого формата (статья в Википедии, видеоролики на YouTube и т.п.). Все материалы курса хранятся в системе, их можно организовать с помощью ярлыков, тегов и гипертекстовых ссылок.

Задания по курсу обучающиеся  могут выполняться как на самой площадке (тогда работа и ее результаты будут сохранены в самой системе), так и  вне площадки дистанционного обучения: созданный документ (конспект, решение задач, реферат и т.п.) должен быть отправлен для проверки в указанные сроки на электронную почту или номер телефона, указанный Вами в качестве контактного. Контактные данные указываются в пояснительной записке к курсу или к теме урока.

В системе для совместной работы Вас и обучающегося предусмотрены такие инструменты, как: вики, глоссарий, блоги, форумы, практикумы. При этом обучение можно осуществлять как асинхронно, когда каждый обучающийся изучает материал в собственном темпе, так и в режиме реального времени, организовывая онлайн лекции и семинары. Система поддерживает обмен файлами любых форматов.
Используя форум, Вы может проводить обсуждение по группам, оценивать сообщения, прикреплять к ним файлы любых форматов. В личных сообщениях и комментариях – обсудить конкретную проблему лично. В чате обсуждение происходит в режиме реального времени.
Рассылки оперативно информируют всех участников курса или отдельные группы о текущих событиях.
Moodle создает и хранит портфолио каждого обучающегося: все сданные им работы, оценки и Ваши комментарии, сообщения в форуме. Позволяет контролировать «посещаемость» – активность обучающихся, время их учебной работы в сети. Если задания создаются в самой системе то Вы можете ограничивать время доступа к учебному материалу, количество попыток выполнения задания и т.п.

Вы может собирать статистику по обучающимся: кто что скачал, какие домашние здания сделал, какие оценки по тестам получил. 
ВАЖНО: материал к уроку должен быть размещен в системе заранее до даты проведения занятия в соответствии с со специальностью/профессией, курсом, группой, дисциплиной. 

При проведении занятий удаленно с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологи Вам необходимо обеспечить фиксацию хода образовательного процесса в электронном виде через единую образовательную среду Дневник.ру
Для работы в электронной системе Дневник.ру Вам присвоены индивидуальный логин и пароль.

В течение следующего рабочего дня после проведения занятия Вам необходимо проверить выполненные обучающимися задания, выставить отметки в журнал группы в единой образовательной среде Дневник.ру (Приложение 1) по каждой учебной дисциплине (междисциплинарному курсу). При проведении промежуточной аттестации оценки по дисциплине/курсу/практике/модулю выставляются в этот же день. Поддерживаются следующие системы оценивания:
5-балльная, 10-балльная, 100-балльная, зачет/незачет.
Вы можете в журнале оценок (левая страница) ввести типы работ, оценки и комментарии к ним.

Каждому обучающемуся в Дневнике доступны все выставленные ему оценки по дисциплинам. 
Система формирует различные связанные отчеты по успеваемости, посещаемости и графики для их анализа. В отчетах присутствуют интерактивные элементы (кликабельные с доп. информацией или переключающие вид отчета).

Есть возможность отслеживать активность работы с журналом. Заведующий учебной частью может смотреть статистику использования журнала, контролировать его наполняемость, в том числе отдельно по контрольным работам.
Система автоматически показывает преподавателей, которые не ведут активную работу с журналом.

Сохраняется история выставления/исправления/удаления оценок и т.п. с возможностью просмотра для заведующего учебной частью.

В случае возникновения технических проблем с размещением данных в электронных системах Вам необходимо связаться с системным администратором через электронную почту admin@npgt.ru.

Приложение 1

Инструкция по работе в единой образовательной среде  
Дневник.ру
по заполнению журнала.

Войти в Систему можно набрав на поиск в интернете  Дневник.ру
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Переходим на ссылку, для входа заполняем логин и пароль:
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После входа в систему для доступа к журналу необходимо последовательно:


Зайти на вкладку мои группы:
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Выбрать группу и перейти на соответствующую дисциплину:
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NPMo-42-C
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KyDHan 3a et TeKyLLR, BHOPaT:
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Найти дату текущего урока и выставить оценки.
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По дате текущего урока можно перейти во вкладку страница занятия где вы можете заполнить домашнее задание на следующий урок.
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