Сочинение на тему: «Самые добрые мысли о маме»
   Мама – это главное слово во всех языках на земле. Его первым в жизни произносит большинство детей мира. Материнское сердце любит своих детей в любых ситуациях. И сколько бы не было человеку лет: десять, двадцать семь или сорок он просит:  «Ой, мамочка, помоги!», когда ему трудно.
При виде мамы у ребенка на лице всегда сверкает счастливая улыбка. Мама - это учитель и мудрый наставник в жизни. Лучшего друга, чем мама не найти. Она никогда не придаст,  не оставит наедине с проблемой. Она не отвергнет даже тогда, когда от ребенка отвернутся все.
  Часто я размышляю над вопросом: «Как бы я росла без мамы?» Важно знать, что есть человек, который будет любить  и помогать своим детям всегда и везде, даже если дети неблагодарны. И такой человек - мама. Поэтому  мы всегда жалеем сирот или тех детей, у которых нет мамы, нет человека, который будет заботиться  о них. Рядом с ними есть воспитатель, государство, друзья, возможно, родственники. Но нет самого родного человека.
 Часто за собой я замечаю, что подаю плохой пример своим младшим братьям и сестре. Я часто могу повысить голос, сделать как - то больно своей маме слова. И часто я не чувствую вину за это,  но совесть поедает изнутри. Как важно говорить больше добрых  слов маме, ведь может быть поздно. Мы не знаем когда придет время. Нужно всегда ценить то, что нам дает мама .
 Невостребованные и неизрасходованные добрые чувства иссекают, мы привыкаем быть черствыми и неблагодарными с самыми родным и близким человеком - мамой.
 Мы должны любить свою жизнь уже за то, что она подарила нам маму. Ведь сколько детей на этом свете лишены этого счастья. Материнское сердце и безграничная материнская любовь не согревают их, не пополняют их детские жизни смыслом.
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