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Вопрос: Где получить подробную информацию по предоставлению земельных участков?
Ответ: С общей информацией по предоставлению земельных участков Вы можете ознакомится на главной странице Федеральной информационной системы "На Дальний Восток" (далее – информационная система) специально созданной для предоставления земельных участков.
Информационная система расположена в сети «Интернет» по адресу https://надальнийвосток.рф.
Получить информацию возможно позвонив по бесплатному Единому справочному телефону Министерства РФ по развитию Дальнего Востока:
8 800 200 13 17. 
Проконсультировать Вас также могут сотрудники министерства инвестиционной и земельно-имущественной политики края по следующим телефонам: 
(4212) 40-25-90, 
(4212) 40-25-93.
(4212) 40 20 00 (доб. 3907).
Получить консультация сотрудников администрации Амурского муниципального района Хабаровского края возможно позвонив по телефонам:
(42142) 2 27 96
(42142) 2 38 64
(42142) 2 68 96
Вопрос: Когда можно подать заявление на предоставление участка?
Ответ: Предоставление земельных участков будет осуществляться с 01 июня 2016 года на территории Амурского муниципального района. 
Предоставление земельных участков на территории других муниципальных районов края будет осуществляется с 01 октября 2016г.
До 01 февраля 2017 года подать заявление на предоставление земельного участка могут только граждане, зарегистрированные на территории Хабаровского края.
После 01 февраля 2017 года подать заявление на предоставление участков сможет любой гражданин Российской Федерации.
Вопрос: Где возможно увидеть карту, на которой можно будет выбрать земельный участок?
Ответ: Карта расположена в информационной системе "На Дальний Восток" по адресу в сети «Интернет» https://надальнийвосток.рф.
В настоящее время карта наполняется необходимой информацией и будет доступна для граждан с 01 июня 2016г. 
До 01 июня 2016 г. доступ на карту закрыт.
Вопрос:Как и куда подать заявление на предоставление участка?
Ответ: Заявление можно подготовить и направить в информационной системе "На Дальний Восток". Также заявление можно подготовить на бумажном носителе и подать лично или посредством почтовой связи в уполномоченный орган, в распоряжении которого находится испрашиваемый земельный участок.

При возникновении иных вопросов
Ответ: На территории Хабаровского края органом курирующим предоставление земельных участков является министерство инвестиционной и земельно – имущественной политики края.
На вопросы, связанные с предоставление земельных участков можно получить ответ, позвонив по следующим телефонам (4212) 40-25-90, (4212) 40-25-93, (4212) 40 20 00 (доб. 3907).
Информирование  граждан по вопросам предоставления земельных участков также осуществляется по бесплатному Единому справочному телефону Министерства РФ по развитию Дальнего Востока 8 800 200 13 17.

